



ИСТРИНСКАЯ
ГОРОДСКАЯ
ПРОКУРАТУРА
ИНФОРМИРУЕТ



О порядке раздела долгов супругов при разводе

В зависимости от того, пришли супруги к единому мнению или нет, есть два способа раздела долгов:

- в добровольном порядке - когда необходимо составить соглашение и заверить его у нотариуса;
- в судебном порядке — когда супруги не могут распределить нажитое имущество и долги добровольно.

По общему правилу долги супругов делятся пополам, за исключением случаев, когда:

- иное установлено заключенным между ними соглашением;
- один из них расходовал имущество в ущерб интересам семьи или не имел дохода без уважительных причин;
- есть необходимость учесть интересы несовершеннолетних детей.

Порядок раздела долгов следующий.

Сначала составляется опись всех имеющихся задолженностей с остатком на период расторжения брака. Супруги принимают решение, в каком именно порядке они будут делить долги: договорятся и составят соглашение или отправятся в суд.

Супруги могут не только разделить долги при разводе, но и договориться о порядке их погашения.

Особенности раздела обязательств супругов по кредиту или займу зависят от условий договора, позиции кредитного учреждения, наличия взаимного согласия и целях расходования займа.

По умолчанию к долговым обязательствам применимо общее правило п. 3 ст. 39 Семейного кодекса РФ. По этой норме оставшийся долг по кредиту должен быть распределен между супругами пропорционально присужденным каждому из них долям в праве общей собственности.

Разделить заем без участия кредитора можно только в ходе судебного разбирательства.

Чтобы избежать суда, супруги могут прибегнуть к одному из следующих вариантов:

- обратиться к кредитору с предложением выделить обязательства каждого из супругов по договору (при этом заключается дополнительное соглашение к кредитному договору);

- включить в соглашение о разделе совместно нажитого имущества пункт о том, что один из бывших супругов выплачивает другому (который гасит кредит) компенсацию (определенную долю от общего платежа).